

邯郸两位老师 入围候选正能量人物

阿里巴巴年度正能量人物评选今起投票

本报讯(记者 师小雅)新年伊始,掌声和敬意献给比春风更温暖的平凡人。2021年12月底,阿里巴巴天天正能量联合本报及全国近百家主流媒体,启动了2021年度正能量人物评选,面向全社会征集候选案例。连日来,经过广大网友和各地媒体推荐,全国100组候选案例已经出炉,本报推荐的邯郸市丛台区赵都小学的吴艳辉和张丽老师成功入围候选。1月5日0时,评选投票将正式拉开帷幕。

据天天正能量负责人介绍,评选征集启动后,各地读者及网友纷纷向平台踊跃推荐身边的感人故事,经过与各地合作媒体共同评估,结合天天正能量的一贯理念及新闻事件的热度和影响力,最终有100个正能量案例入围年度正能量候选。这100个候选案例的主人公,个个都是我们身边的平凡人,都曾因为一个暖心举动或一段动人故事,在2021年引发社会广泛关注。

100组候选案例中,有大家熟悉的河北面孔,《上课铃响了,姐弟俩怎么还没到校》报道的当事老师。此事经本报全媒体平台报道后,在全国受到广泛关注,天天正能量联合本报为吴艳辉和张丽颁发荣誉证书及正能量奖金1万元。

“评选的初心在于弘扬。100组候选案例背后,是千千万万个曾在2021年真实发生过的人间真善美。岁末年初,希望这个评选,能让更多人看到社会

温暖美好的一面,在生活中少一些针锋相对和喧嚣焦虑,多一些理解包容和温暖向善,以最美好的愿景、最坚定的信念、最温暖的行动,去开启更美好的一年。”天天正能量负责人说。

根据评选规则,100个候选正能量案例将被划分为“年度正能量瞬间”和“年度正能量故事”两大类,按照“评委投票”和“网友点赞”同时进行的方式展开评选,评选结果根据“评委投票”和“网友点赞”8:2的权重进行综合排名,每个类别排名前10者,当选为阿里巴巴2021年度正能量人物。

本次评选投票从1月5日0时正式开始,至1月11日24时结束,最终评选结果将于1月12日在“天天正能量”官方微博、公众号、头条号、抖音号等各平台公布。

目前投票通道已开启,欢迎您长按识别下方二维码,或关注“天天正能量”官方微信(ID:zhnlali),点击左下角“年度评选”进入投票页面,为咱河北候选人邯郸市丛台区赵都小学的吴艳辉和张丽老师(正能量故事组编号:22)点赞助力,让温暖故事在2022年继续绽放光芒。



小寒至 劳作忙

■1月5日迎来“小寒”节气,各地农民劳作不停,忙碌在田间地头。图为1月4日,河北省唐山市丰润区七树庄镇七树庄村农民在大棚里采摘草莓。

新华社发

夫妻俩包子店内疑因煤气中毒身亡

本报讯(记者 汪洋 通讯员 杨辰)1月4日上午,保定市帅府胡同一家包子店内,一男一女被路人发现昏倒在地。急救人员赶到现场后,发现二人已经身亡。疑二人在店内蒸包子过程中,因通风不畅导致煤气中毒。

据爆料网友介绍,1月4日上午10时许,他经过保定市帅府胡同南段时,看到路西侧一家店门前拉起了警戒线,还停着警车、救护车。网友从现场了解到,该店里有两人倒地昏迷,可能发生了煤气中毒,“人都不行了”。

记者从帅府胡同一商家处了解到,1月4日上午9点半左右,有一名老太太从该店门前路过时,透过门玻璃发现店内地上好像趴着两个人。老太太胆小不敢近距离查看,于是将这一情况告诉了旁边一家肉店的老板。肉店老板遂赶到包子店前查看,发现经营包子店的夫妻俩,倒在地上一动不动,遂拨打了110、120。急救医护人员赶到现场后,经

过检查确认包子店夫妻俩均已无生命体征。

据了解,经营包子店的夫妻俩50多岁。该处门店分为里外两间,兼做操作间和卖包子用。夫妻俩每天上午8点半到9点半左右蒸包子,所用的燃料为液化气。可能因店内通风不畅,液化气燃烧不充分产生了一氧化碳,导致夫妻俩双双中毒身亡。具体事件原因,当地警方正在调查中。

门店发生煤气中毒致人死亡的事件,此前在保定就曾经发生过。2020年5月10日上午,保定市红阳北大街路东侧一家羊杂汤店,叔侄二人在打扫卫生准备次日开业,用液化气烧水时,因房间密封太严实,液化气燃烧不充分产生一氧化碳导致中毒。最终16岁的侄子经抢救无效身亡;2018年6月3日,保定市唐县向阳街一家米线店内,5名人员发生一氧化碳中毒,经抢救5人最终脱离生命危险;2017年11月21日,保定市高阳县李果庄村一馒头作坊发生煤气中毒事件,两名工人昏倒在地,经送医抢救后脱险。

邢台打造 社区“15分钟健身圈”

本报讯(记者 丁宝军)从邢台市体育局获悉,邢台市近日印发《邢台市全民健身实施计划(2021-2025年)》(以下简称《计划》),到2025年,县(市、区)、乡镇(街道)、行政村(社区)三级公共健身设施和社区“15分钟健身圈”全覆盖。

根据《计划》,到2022年,全市经常参加体育锻炼人数超过38.6%,参与冰雪运动群众达到320万人,城乡居民健康水平进一步提升,国民体质监测合格率达到90%以上,县(市、区)、乡镇(街道)、行政村(社区)三级公共健身设施覆盖率达到90%,社区“15分钟健身圈”更加完善,人均体育场地面积达到2.2平方米以上,每千人拥有社会体育指导员达到2.1名。

到2025年,全市全民健身公共服务达到更高水平,体育健身成为更多人的生活方式,全市经常参加体育锻炼人数超过40%,参与冰雪运动群众达到350万人,城乡居民健康水平显著提升,国民体质监测合格率达到92%以上,县(市、区)、乡镇(街道)、行政村(社区)三级公共健身设施和社区“15分钟健身圈”全覆盖,人均体育场地面积达到2.6平方米以上,每千人拥有社会体育指导员达到2.5名,每万人拥有足球场地数量达到1块以上,推动全市体育产业总规模突破200亿元,全民健身活动蓬勃开展,更好满足广大群众的健身和健康需求。

此外,根据《计划》,邢台市还将加大全民健身场地设施供给,支持体育场馆向社会免费或低收费开放。广泛开展全民健身赛事活动,支持引进国际赛事和全国性体育赛事。提升科学健身指导服务水平,每年培训社会体育指导员1000名以上。激发体育社会组织活力,支持体育社会组织举办全民健身赛事活动。

廊坊文安 引87种野鸟安家

本报讯(记者 汪洋 通讯员 张永亮)隆冬时节,走进廊坊市文安县赵王新河湿地公园,水面碧波荡漾,清澈的河水吸引了上千只野鸟在此繁殖栖息。它们时而翩翩起舞,时而将头潜进水中觅食,时而嬉戏玩耍,很是怡然自得。

据介绍,近年来,廊坊市文安县深入实施“生态立县”发展战略,持续实施生态补水、河渠疏导联通等一系列生态保护措施,充分利用引黄、引淀时机累计蓄水3.2亿立方米,有效地改善了文安县水生态环境质量。

生态环境的持续改善吸引了大量野生鸟类来此栖息聚集。据统计,近年来文安县城内新增野生鸟类26种,小天鹅、野鸭、燕鸥等野生鸟类达到87种。

司机超载“满不在乎” “多一个就多一个呗”

本报讯(记者 东方)1月2日上午11时许,衡水故城县交警大队执勤民警在邢德线中国石油加油站路段执勤时发现,一辆由北往南行驶的面包车内人头攒动,有超员嫌疑。随后,民警示意其靠边停车接受检查。

经民警对该车乘坐人数进行核查,发现该车核载7人,实载8人,超员1人,存在违法超员的行为。

在询问过程中,驾驶员孙某国称不知道所驾驶的車輛核载多少人,还说“多一个人就多一个人呗,这个怎么了”,丝毫没有认识到超员的危害性有多严重。民警指出面包车本身安全性能不高,超员势必增加安全隐患,易引发事故。经民警的批评教育,孙某国表示认识到超员的危险性,今后一定会严格遵守交通法规。

民警依法对驾驶人孙某国实施驾驶营运客车(不包括公共汽车)、校车以外的载客汽车载人超过规定人数未达20%的违法行为处以罚款200元、驾驶证记3分的处罚,并协助驾驶人安排车辆将车上超出的人员进行转运。